

✓ **Μεγαλύτερο στρατόπεδο από αυτό της συνέντευξης του Γ. Παπανδρέου στο Mega δεν θα μπορούσε να υπάρξει. Ο υπουργός Εξωτερικών δεν ήταν απλώς κακός, ήταν, κατά ομολογία συνεργατών του, ιατράδικοτος. Και είναι τουλάχιστον άδικο να ρίχνεται το ανάθεμα στον εκπρόσωπο Τύπου Π. Μπεγλίτη, που έκλεισε και επέμενε γι' αυτή τη συνέντευξη. Όταν ο επίδοξος διάδοχος του Κ. Σημίτη δεν μπορεί να αρθρώσει έναν στοιχειώδη πιστικό - τουλάχιστον για το προφίλ που οικοδομεί - λόγω για τα θέματα της επικαιρότητας και καταφεύγει στα «δεν ξέρω αυτό το θέμα», «δεν είναι της αρμοδιότητάς μου», τότε δείχνει, για να το πούμε κομψά, πρήγκιτας που δεν μπορεί να γίνει βασιλιάς. Ο πανικός που έπεσε μετά στη συνέντευξη στο επιτελείο του ΥΠΕΞ για την «τραγική εμφάνιση του Γιώργου» και οι ειρωνείες των αντιπάλων για τις «πραγματικές του δυνατότητες» δείχνουν ότι ο Γ. Παπανδρέου, αν μη τι άλλο, είναι αντίστοιχος για το ραντεβού με την ιστορία. Και γι' αυτό οι «προπονήσεις» αποφασίστηκε να αρχίσουν από... χθες.**

Ο σμπήρος μου στο Συμβούλιο της Επικρατείας με ενημερώνει ότι με απόφαση του Τρίτου Τμήματος (σημ. αριθμ. 466/2003) κριθηκε νόμιμος και συνταγματικός ο τρόπος διορισμού των μουφτιών, χωρίς τη δυνατότητα άμεσης εκλογής από όλους τους μουσουλμάνους κατοίκους της περιφέρειάς τους. Και γιατί δεν αντίκειται στο άρθρο 13 παρ. 2 του συντάγματος, το οποίο προβλέπει την ελευθερία κάθε γνωστής θρησκείας και την ανεμπόδιση άσκηση των θρησκευτικών καθηκόντων; Διότι οι μουφτιδες δεν είναι μόνο θρησκευτικοί λειτουργοί αλλά έχουν και την ιδιότητα των ανωτάτων δημοσίων υπαλλήλων. Απονέμονται δε σε αυτούς από το νόμο ορισμένες

**Με βούλα ο μουφτής της Κομοτηνής**



κατηγορίες υποθέσεων οικογενειακού και κληρονομικού δικαίου των μουσουλμάνων Ελλήνων πολιτών της περιφέρειάς τους και δικαιοδοτικής (δικαστικής) φύσεως αρμοδιότητες. Το δικαστήριο έκρινε λοιπόν ότι η εκλογή τους από όλους τους μουσουλμάνους Έλληνες υπηκόους της περιφέρειάς θα ήταν αντίθετη με τον τρόπο ορισμού των λοιπών δημοσίων υπαλλήλων και των δικαστικών λειτουργών στην ελληνική συνταγματική έννομη τάξη. Κατά το ΣτΕ ο διορισμός των μουφτιών με τη διαδικασία που προβλέπει η πράξη νομοθετικού περιεχομένου της 24/12/1990 και κυρώθηκε με το νόμο 1920/1991 αποβλέπει σε «νόμιμους σκοπούς δημοσίου συμφέροντος», αποτελώντας αναγκαίο μέτρο σε δημοκρατική κοινωνία. Γι' αυτό και χαρακτηρίζεται σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 14 της Διεθνούς Συμβάσεως για την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των θεμελιωδών ελευθεριών, εν όψει και του ότι οι θρησκευτικοί και πνευματικοί αρχηγοί των ορθόδοξων χριστιανών Ελλήνων πολιτών επιλέγονται με τη αυτοί με ειδική διαδικασία που ορίζει ο νόμος, χωρίς να παρέχεται η δυνατότητα εκλογής τους από το σύνολο των ορθόδοξων χριστιανών της χώρας ή των αντιστοιχών μητροπόλεων. Το ΣτΕ συζήτησε το θέμα ύστερα από αίτηση 10 Ελλήνων μουσουλμάνων από την περιοχή της Ροδόλης, οι οποίοι ζήτησαν την ακύρωση του από 28-12-2001 προεδρικού διατάγματος που ανανέωσε τη Θητεία του μουφτιή Κομοτηνής Μέτσο Τζεμαλί.



ΣΚΙΤΣΟ ΑΝΑΓΕΑΣ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ

**Το παράνομο λατομείο Καλαφάτη**

Το παρασκήνιο με τον υφυπουργό Ανάπτυξης και η δικάωση Βάως - Ροδούλας

Έσπασε ως κεραυνός εν αιθρία το θέμα του υφυπουργού Καλαφάτη και του λατομείου του αδελφού του στην Κεφαλονιά; Όχι. Αρκεί να σας θυμίσω ότι το είχε αποκαλύψει ο «Επενδυτής» με δύο δημοσιεύματα σχεδόν προ έτους: Το ένα στις 30 Μαρτίου 2002 όταν ο Κ. Σημίτης επρόκειτο να επισκεφθεί το νησί του Ιονίου: «Ας μην ξεχάσει να ρωτήσει σε ποιον ανήκει το λατομείο που αντικρίζει κανείς μόλις προσγειωθεί στο Αργοστόλι και το οποίο βιάζει βανάυα να τοπίο της Κεφαλονιάς». Και το δεύτερο την 1 Ιουνίου 2002 απεκαλύπτει ότι η Βάω Παπανδρέου «απατά τους μ' ένα σθεναρό όχι» στην αξίωση του νησιώτη υφυπουργού για τη διευθέτηση των (σχετικών με τις περιβαλλοντικές μελέτες προβλημάτων) του λατομείου. Επειδή μάλιστα αυτά εγράφησαν σε ανύμνητο χρόνο, διαμεύδουν τους όψιμους ισχυρισμούς του κ. Καλαφάτη ότι δεν ενδιαφέρθηκε για την έγκριση των μελετών και ότι ως αρμόδιος υφυπουργός (!) ήρε ο ίδιος την άδεια λειτουργίας του λατομείου. Η Βάω Παπανδρέου έχει δε να θυμάται τα επίμονα τηλεφωνήματα που της έκανε ο κ. Καλαφάτης να να εγκριθούν οι μελέτες και να μπορέσει να «επεκταθεί» το λατομείο του αδελφού του. «Δεν θα κάνω τίποτα που να εκθέτει την κυβέρνηση», του απαντούσε. Όπως επίσης και η υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Ροδούλα Ζήση, η οποία είχε -προς τιμήν της- αρνηθεί κατηγορηματικά να πα-



**Ο υφυπουργός που «αμάρτησε» για τον αδελφό του...**

Κατά την αρχική προμελέση ο κ. Καλαφάτης δεν έκανε κανένα έλεγχο, ούτε καν έλαβε υπόψη τον κ. Σημίτη, ο οποίος τον είχε διορίσει υφυπουργό. Ο κ. Καλαφάτης, όμως, είχε ήδη προηγουμένως διορίσει τον αδελφό του υφυπουργό. Ο κ. Σημίτης, όμως, είχε ήδη προηγουμένως διορίσει τον αδελφό του υφυπουργό. Ο κ. Σημίτης, όμως, είχε ήδη προηγουμένως διορίσει τον αδελφό του υφυπουργό.

ράσει «συναδελφική» εξυπηρέτηση η οποία δεν θα ήταν νόμιμη. Σήμερα μάλιστα που το θέμα πήρε διαστάσεις μπορεί να σας αποκαλύψει ότι στο παρασκήνιο, τότε, είχε γίνει μεγάλη φασαρία με αποτέλεσμα ο φάκελος να φτάσει στον Σωκράτη Κοσμιδη, ο οποίος τον μελέτησε και ως εμβα έβαλε έκτοτε τον υφυπουργό στη «μαύρη λίστα». Πού να γνώριζε και ότι ο κ. Καλαφάτης δεν ενδιαφερόταν μόνο για τα επιχειρηματικά συμφέροντα του αδελφού του αλλά και του ίδιου, αφού συμμετείχε εμφανώς, τουλάχιστον μέχρι το 2000, μέσα από ένα μηερωμένο νομικό καθեսτώσ, στην Ο.Ε. που κατείχε την έκταση του (λειτουργούσαν παράνομα κατά την τελευταία τετραετία, ως αποκαλύπτεται τώρα) λατομείου...

**Ο ρεαθισμός του Χριστόδουλου και οι νέοι μητροπολίτες**

Μια νέα τακτική εγκαίνιασε ο αρχιεπίσκοπος, αφενδιάζοντας προχθές τους αρχιερείς. Μέχρι σήμερα οι υποσηφιδήτες για τις εκλογές μητροπολιτών χαρακτηρίζονταν από το μαγεύερα μέχρι την τελευταία στιγμή, στον αγώνα συλλογής των κωκιδιών. Βέβαια, πάντοτε ο αρχιεπίσκοπος είχε τον πρώτο λόγο, αλλά όταν οι επιλογές του δεν συμβάδιζαν με τα οποία αξιολογικά κριτήρια έχουν απομείνει εκδηλώνονταν αντιδράσεις. Προχθές ανακοίνωσε στη ΔΙΣ ότι ο αρχιγραμματέας της Συνόδου, επίσκοπος Σαλώνων, θα είναι ο επόμενος μητροπολίτης Σερρών στις εκλογές που θα πραγματοποιηθούν την επόμενη εβδομάδα. Επειδή η θέση του αρχιγραμματέα οδηγεί κατά παράδοση σε μητρόπολη η τοποθέτηση του κ. Χριστόδουλου δείχνει ειλικρινεία εν πρώτοις (παρότι ανοιχτόκαρδος, όμως, δεν έκανε ακόμη το ίδιο στην περίπτωση ενός πρώην αρχιγραμματέα, του τελευταίου επί Σαφαριμή, επισκόπου Δια-

λύλας Δαμασκηνού). Ωστόσο, ο αρχιεπίσκοπος έσπευσε να τοποθετηθεί και επί της δεύτερης χηρεύουσας μητροπόλης Ζαχυνών, για την οποία προορίζεται ο αρχιμανδρίτης Ιερόθεος Τσοιάκος. Το ότι τοποθετείται και «δημοσίως» ο αρχιεπίσκοπος αποτελεί θετικό βήμα, ρεαλιστικό μιλώντας. Θεολογικά, και υπό το φως του Αγίου Πνεύματος που «παρεμβαίνει» στις εκλογές, μόνο με επιφροήση ερμηνεύεται. Επιστρέφοντας στο ρεαλισμό, ο κ. Χριστόδουλος δείχνει μια ακόμη φορά την ηπιγημύ του και όποιος θέλει ας αντιδράσει. Οσο για τον αρχιγραμματέα -στη θέση του οποίου ενδέχεται να τοποθετηθεί ο ικανός αρχιμανδρίτης Επιφάνιος Οικονομικό, εκπρόσωπος Τύπου του αρχιεπισκόπου-, αρχίζει μια «καριέρα» που στο βάθος του χρόνου οδηγεί σε έναν άλλο θρόνο, τον αρχιεπισκοπικό εννοείται. Μόνο που για την κατάκτησή του θα υπάρξει σφοδρή σύγκρουση, όπως φαίνεται ήδη από τώρα.



! Τα λεφτά που «κερδήθηκαν» στο Χρηματιστήριο από κυβερνητικά ή κομματικά στελέχη δεν πήγαν, λέγεται, μόνο στην αγορά σπιτιών ή στη χλιδατή ζωή. Αρκετά επενδύθηκαν σε αγορά γης και οικοπέδων. Και όπως έλεγε άνθρωπος που γνωρίζει σε βάθος την υπόθεση, «εγώ αν είχα κερδίσει λεφτά από το Χρηματιστήριο, θα αγόραζα στο όνομα της αδελφής μου χωράφια όχι στο νομό μου, αλλά σε όμορο που είναι και τουριστικά πιο ελκυστικός». **Θη τα υποθηκοφυλακεία στα νησιά έχουν πάρει φωτιά... Ο Μιτροπολίτης**

**Τα σάπια κρέατα και ο δασμός 18%**

Η αποκάλυψη της εφημερίδας «Αυριανή» για αγορά από το υπουργείο Αγροτικών παρτίδας όσπιων κρέατων 200 τόνων φαίνεται ότι είναι μόνον η αρχή του παγώνου για ένα «όσιμο κύκλωμα» προμηθευτών του Δημοσίου με προϊόντα από τρίτες -εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης- χώρες. Αυτό που πρέπει να ερευνηθεί ο εισαγγελέας είναι αν ο στρατός, άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου (και κυρίως του υπουργείου Γεωργίας) και ιδιώτες εισάγουν κρέατα και τυροκομικά προϊόντα από τρίτες χώρες, ιδίως της Λατινικής Αμερικής και της Αυστραλίας. Και το λέμε αυτό γιατί η εισαγωγή από αυτές τις χώρες επιβραδύνεται με επιπλέον δασμολόγιο 18%, ενώ σε πολλές περιπτώσεις η ποιότητα των εισαγόμενων προϊόντων δεν είναι και η καλύτερη. Η εντολή είναι γενικώς να αποφευχθούν αυτού του είδους οι εισαγωγές, όμως κάποιος επιτηδείο φαίνεται ότι βρφηκ την άκρη για να την παρακάμψουν. Σήμερα θέτω μόνο το ερώτημα, αν για την εισαγωγή των όσπιων κρέατων υπήρξε συμφωνία και της διεύθυνσης εξωτερικού εμπορίου.